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ΑΤΣΟΣΕΛΕ 

 ΣΜΗΜΑ ΠΟΛΙΣΙΚΗ ΠΡΟΣΑΙΑ  

 

Καθαριςμόσ οικοπζδων από τουσ ιδιοκτήτεσ ενόψει τησ 

αντιπυρικήσ περιόδου 2025 

Υποχρζωςη καθαριςμοφ οικοπζδων και δήλωςη καθαριςμοφ από 01 Απριλίου – 30 Απριλίου 
2025 και υποχρζωςη ςυντήρηςησ του καθαριςμοφ από 01 Μαΐου 2025 – 30 Οκτωβρίου 2025 

Αντιπυρική περίοδοσ 2025 (από 01/05/2025 ζωσ 31/10/2025) 

Το Αυτοτελζσ Τμιμα Πολιτικισ Προςταςία του Διμου Λαμιζων, με αφορμι τθν ζναρξθ τθσ αντιπυρικισ 
περιόδου 2025 από 01/05/2025 ζωσ 30/10/2025, υπενκυμίηει ςτουσ δθμότεσ του: 

1. τισ διατάξεισ τθσ Αποφ-21837/Φ700/20/2024/24 (ΦΕΚ-2695/Β/9-5-24) για τθν υποχρζωςθ 
κακαριςμοφ των οικοπζδων τουσ και για τθν υποβολι διλωςθσ κακαριςμοφ, ακολουκϊντασ τον 
ςφνδεςμο: https://akatharista.apps.gov.gr/  ι κάνοντασ αναηιτθςθ ςτο διαδίκτυο με τον όρο 
«ακακάριςτα οικόπεδα gov» 

Επιςθμαίνουμε ότι ςτουσ υπόχρεουσ που αν και κακάριςαν το οικόπεδό τουσ δεν υποβάλλουν τθ διλωςθ 
κακαριςμοφ, επιβάλλεται πρόςτιμο φψουσ χιλίων (1.000) ευρϊ, ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτο άρκρο 
53Α του ν. 4662/2020 και επιπλζον υποχρεοφνται να φροντίηουν για τον κακαριςμό των χϊρων αυτϊν 
κατά το χρονικό διάςτθμα από την 1η μζχρι την 30η Απριλίου εκάςτου ζτουσ και τθ ςυντιρθςι τουσ κακ’ 
όλθ τθ διάρκεια τθσ αντιπυρικισ περιόδου, ιτοι από 1η Μαΐου ζωσ 31 Οκτωβρίου, για τθν αποτροπι 
κινδφνου πρόκλθςθσ πυρκαγιάσ ι ταχείασ επζκταςισ τθσ. 

Υπενκυμίηουμε ότι: 

οι ιδιοκτιτεσ, νομείσ, επικαρπωτζσ, μιςκωτζσ ι υπομιςκωτζσ οικοπεδικϊν και λοιπϊν ακάλυπτων χϊρων 
που βρίςκονται ςε: 

 

(α) περιοχζσ εντόσ εγκεκριμζνων ρυμοτομικϊν ςχεδίων, 
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(β) περιοχζσ εντόσ ορίων οικιςμϊν χωρίσ εγκεκριμζνο ρυμοτομικό ςχζδιο, 

(γ) εκτάςεισ που βρίςκονται εντόσ ακτίνασ 100 μ. από τα όρια των ανωτζρω περ.(α) και β), κατόπιν 
ενθμζρωςθσ τθσ αρμόδιασ δαςικισ υπθρεςίασ και 

(δ) εκτόσ ςχεδίου γιπεδα με κτίςμα, για τισ εκτάςεισ που δεν υπάγονται ςτισ διατάξεισ τθσ δαςικισ 
νομοκεςίασ, ςφμφωνα με τον δαςικό χάρτθ τθσ περιοχισ και κατόπιν ενθμζρωςθσ τθσ αρμόδιασ δαςικισ 
υπθρεςίασ, 

Από την υποχρζωςη αυτή εξαιροφνται οι διαμορφωμζνοι, ςυντηρημζνοι κήποι ή φυτευμζνεσ 
επιφάνειεσ ακάλυπτων χϊρων κτηρίων, πολυκατοικιϊν, κ.α. των περιοχϊν και εκτάςεων που 
αναφζρονται παραπάνω. 

Ο απαιτοφμενοσ κακαριςμόσ περιλαμβάνει: 

 Υλοτομία και απομάκρυνςθ των ξερϊν και ςπαςμζνων δζντρων και κλαδιϊν, κακϊσ και των 
κλαδιϊν που βρίςκονται ςε άμεςθ επαφι με κτίςμα. 
 

 Απομάκρυνςθ τθσ καφςιμθσ φυτικισ φλθσ που βρίςκεται ςτθν επιφάνεια του εδάφουσ όπωσ 
ενδεικτικά το φυλλόςτρωμα, τα ξερά χόρτα και τα κατακείμενα ξερά κλαδιά. 
 

 Αποκλάδωςθ τθσ βάςθσ τθσ κόμθσ των δζντρων και αφξθςθ του φψουσ ζναρξισ τθσ από τθν 
επιφάνεια του εδάφουσ, ανάλογα με τθν θλικία και το είδοσ του δζντρου. 
 

 Αραίωςθ τθσ καμνϊδουσ βλάςτθςθσ ωσ προσ τθν κάλυψθ του εδάφουσ. 
 

 Απομάκρυνςθ τυχόν άλλων εγκαταλελειμμζνων καυςτϊν, αναφλζξιμων, εκριξιμων ι εφφλεκτων 
υλικϊν, αντικειμζνων και απορριμμάτων. 
 

 Αςφαλι ςυλλογι και μεταφορά όλων των υπολειμμάτων κακαριςμοφ. Απαγορεφεται θ εναπόκεςι 
τουσ ςε κοινόχρθςτου χϊρουσ ι θ ανάμειξι τουσ με οικιακά απόβλθτα και πρζπει να 
μεταφζρονται ςε κατάλλθλα αδειοδοτθμζνο αποδζκτθ (άρκρο 10 τθσ 
ΥΠΕΝ/ΔΔΑ/199776/2429/2021) 

Το Αυτοτελζσ Τμιμα Πολιτικισ Προςταςίασ του Διμου Λαμιζων προςβλζπει ςτθν άμεςθ ανταπόκριςθ και 
ςυνεργαςία των κατοίκων του Διμου, για τθν εξάλειψθ του κινδφνου πυρκαγιάσ, τθν προςταςία τθσ 
ανκρϊπινθσ ηωισ και τθν μείωςθ του αρικμοφ εκδιλωςθσ πυρκαγιϊν ςε δαςικζσ και πεδινζσ εκτάςεισ.  

 

 


